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Nivel 4 * Aritmética * Radicales ¢ Teoria (10)

Enunciados

Racionaliza los denominadores de las siguientes expresiones y simplificalas lo ma-
ximo que sea posible.

(8) 7 10 2 2 3
O F 2m 95 99 © 5a @ T

Resoluciones
Vamos a dar muchos pasos, pero tu puedes saltarte alguno que veas muy claro.

@® Multiplicamos el numerador y el denominador por 3
6 _ 6V3 _ 643

— == =22 =23
V3 (y3) 3
@ Multiplicamos el numerador y el denominador por 14
7 _ 7714 _ 7V14 _ V14
V14 (J14) 14 2

® Como 8=72° , multiplicamos el numerador y el denominador por 2%
Hemos calculado que 7-3=4.
7[~4 7~ 4 74 7154
10 _ 10 =710¢727 =710J? =1gﬁ=1oﬁ=5@=5m
® Como 5-2=3, multiplicamos el numerador y el denominador por V26
2 _ 2326 _ 2-Y26° _ 2-326° _ 2-726° _ %26
V262 3262326  3262-326°  Y26° 26 13
Dejamos una potencia en el resultado porque ya habia una potencia en el
enunciado (al contrario que en el ejercicio anterior).

® Multiplicamos el numerador y el denominador por 3+1

2 _2003+1) _ 2(/3+1) _ 2(y3+1) _ 2(y3+1) _ =,
3-1 (¥3-1)(v3+1)  (y3/-12  3-1 2

® Multiplicamos el numerador y el denominador por V178

3 3(¥17-v8)  _ 3(V17-v8) _ 3(/17-v8) _

V17+V8 — (V17+V8)(V17-V8)  (y17/’—(y8)}  17-8

_ 3(/17-V8) _ VI7-48
9 3

Conjugado de una expresion

Dadas dos expresiones de la forma «a+b» y «a—b», se dice que una es el conjugado
de la otra. Por eso, la técnica que hemos usado en los ejemplos (5) y (6) se suele
explicar diciendo que hemos multiplicado el numerador y el denominador por el
conjugado del denominador.
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